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Az erkiücsbirók.
Az az ember, aki vizet prédikál, 

de maga bort iszik, legalább is nevet­
séges. Rendszerint azonban több, mint 
nevetséges. Farizeus, ravasz képmutató, 
báránybörbe bujt farkas, imádkozást 
színlelő káromkodó. Ha pedig olyan 
emberekről derül ki a tuipisság, akik 
fogadatlan prókátorai a társadalmi rend­
nek és mint erkölcsbirók szeretnek 
szerepelni, akkor azt szoktuk mondani, 
hogy szenzációs botrány került nap­
világra.

Ha mi ebben a szűkre nyomorí­
tott hazában körülnézünk, az erkölcs- 
biróknak egész tömegeivel találkozha­
tunk. Minden radikális bokorban ta­
nyázik egy-kettő, minden szélsőséges 
népgyülésen jut belőjük kettő-három a 
hordó tetejére. A tői vény hozás házá­
ban pedig nekik van a legnagyobb 
hangiuk. Ők azok, akik mindig leteszik 
a garast, akik mindig és minden tárgy­
hoz hozzászólódnak és mert csak néha 
és csak bizonyos tárgyakhoz konyhá­
nak valamennyire, rendszerint a puri- 
fikáciő seprűjét forgatják és azzal igye­
keznek felverni a port. Többnyire az ^ 
önreklám porát. És néha sikerűi is 
nekik ezt a port úgy beleszórni jám­
bor emberek szemébe, hogy elvakul­
nak tőle és összetévesztik a hang ere­
jét a szó igaz voltával.

Az erkölcsbiróknak egy különítmé­
nye jelenleg külföldön él mint szöke­
vény. Szereti ugyan magát emigráns­
nak nevezni és vannak itthon is olya­
nok, akik ezzel a névvel illetik, való­
jában azonban csak szökevények. A 
nemzet méltó haragja elöl szöktek, mig 
az igazi emigránsok a nemzetet el­
nyomó idegén hatalom elöl menekültek.

Ez a különítmény szoros kapcso­
latot tart fenn bizonyos belső politikai 
csoportokkal. A lelki kapcsolaton kívül 
tárgyi kapcsolatok is vannak köztük és 
kölcsönösen hivatott erkölcsbiráknak 
hirdetik egymást.

Hát mi köszönjük az olyan bírót, 
akit tilosban találtak 1 Nem kérünk sem 
belőlük, sem az erkölcseikből. Mert 
micsoda díszes társaság lehet az, amely 
— nem beszélve most arról, hogy 
állandóan saját hazája ellen intrikál 
börtön elöl megszökött alakokat ölel a 
keblére. Sőt, nemcsak keblére öleli, 
hanem megteszi a köztársasági . párt 
főtitkárának, mint ahogyan ez a minisz­
terelnök ellen elkövetett aljas in erény - 
let cégéres fickójavai Juszt ív;"mai tör­
tént. Itthon börtönre ítél.ék, Parisban 
párttilkár lett belőle 1

Micsoda erkölcsök dúlhatnak olyan 
társaságban, amely még annyira sem 
kényes, hogy saját vezető emberének 
megválasztásánál nem keresi annak 
előéletét ? Hiszen valamire való faluban 
kukoricapásztornak sem választanak 
meg olyan embert, aki enyves kezéről 
ismeretes. Ha pedig idegenből jött em­
ber ajánlkozik, nem sajnálják a fárad­
ságot és utánajárnak, hogy miféle szer­
zet az illető.

A magyar erkölcsbirók párisi kü­

lönítménye azonban, amely sürgeti, 
hogy hazajöhessen és itthon őrködhes­
sék a közerköicsök felett, megválasztja 
főtitkárnak a börtöntölteléket. Talán 
éppen azért, mert börtöntöltelék.

Melegen ajánlja a párisi különít­
ménynek, hogy csak maradjanak ott, 
ahol vannak. Olyan erkölcsbirákból, 
mint ök, inkább százat exportálnánk, 
ahelyett, hogy egyet importáljunk. Van 
belőlük — sajnos — elég a pádsiak 
nélkül is. (—)

80.000 angol fontot fordít beruházásra
Kecskemét.

Harminc uj iskolát épit, vízmüvet létesít, csatovnáztat, 
közkutat furat, közúti gőzhengert vesz Kecskemét — 
A tiszaughi vashid építése hamarosan megkezdődik.

Kecskemét város törvényhatósági bizott­
sága hétfőn déle,ölt rendkívüli közgyűlést 

‘ ..................... programmja

■eferálta a köz­

tartott a város f. é. beruházási 
ügyében.

Farkas Dezső aljegy 
gyűlés egyetlen tárgyát, amely7 szerint a 
folyó évi beruházások költségeire 80.000 
font sterling kölcsönt vesz fel a város a 
Földhitelintézettől. A beruházás tételei a 
következők :

Harminc uj iskola építési, berendezési 
és kisajátítási költségei 6 mi'liárd 450 millió, 
a városi vizmü terveinek átdolgozás! és elő­
munkálati költségei 900 millió, a a város 
lejt méretezése és a csatornázás előkészületei 
2 milliárd 500 millió, 20 uj közkút furrása 
és felszerelése 1 milliárd, kövezés! munkála­
tok 0 milliárd 200 millió, az iparostanonc- 
iskola kibővítése és berendezése 1 milliárd, 
az állatvásártér bekerítése 200 millió, a 
villanyhálózat kibővítése 200 millió, a Tisza- 
hid építéséhez való hozzájárulás költse- 
veinek egy harmad része 1 milliard 100 
millió és egy közúti gőzhenger beszerzése

700 millió korona, összesen 20 milliárd 950 
millió korona. Az árfolyamveszteség, valamint 
az első félévi annuitás és egyéb leszámolási 
költségek fedezésére 6 milliárd 810 millió 
koronát vettek fel, úgy hogy a beruházási 
program költségvetése végösszegben 27 
milliárd 700 millió koronát tesz ki, ami 
80,000 font sterlingnek felel meg.

A kölcsön feltételei a következők: a 
kamat évi 7 és fél százalék, az annuitás évi 
88 százalék, az árfolyam 86 és fél százalék. 
Az effektiv annuitás, amely a kamatot, az 
annuitást és az árfoiyamdiffm-rmát is ma­
gában foglalja, évi 10'í 7 százalékot tesz ki. 
A kölcsönre fedezetül a város bugac- 
monostori 21.000 katasztrális hold birto­
kát kötötték le.

A közgyűlés egyhangúlag magáévá tette 
a programot, megszavazta a kölcsön fel­
vételét és a szerződés aláírásával Zlmay 
Károly polgármestert, Tornmssy Ferenc 
háztartási töszámvevőt és dr. Szabó Iván 
th. bizottsági tagot bízta meg.

A leánymagántanulók a jövő tanévben is 
bejárhatnak a főgimnáziumokba.

A kultuszminiszter módosította a leánytanulók bejá­
rását eltiltó rendelkezését.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
tudvalévőén — amint azt meg is irtuk — 
rendeletet, adott ki, amellyel a gimnáziumok 
leány magántanulóit a jövő tanévtől kezdő­
dően eltiltotta a fiúiskolák eloadasanak láto­
gatásától. A rendelet súlyosan érintette azo­
kat a szülőket, akiknek nem all módjában 
leánygyermeküket olyan városban iskoláztatni, 
ahol leánygimnázium is van és ezért a múlt­
ban a fiugimnáziumba írattak be magán­
tanulóként gyermeküket, aki főigazgatói en­
gedéllyel az előadásokat végighallgathatta.

A sérelmes rendelet megváltoztatása 
érd l ében a sztt'ők országos mozgalmat in­
dítottak. a mozgalom most eredményre is

vezetett, a kultuszminiszter a több oldalról 
eléje terjesztett érveknek helyt adva, rende­
letet adott ki, amellyel megengedi, hogy — 
mint a múltban — a jövő tanévtől kezdő­
dően a leánymagántanulók látogathassák 
a tiugimnáziumok előadását A rendelet 
kiköti azonban a bejáró leánytanulók feletti 
állandó női felügyeletet és azt hogy a leá­
nyok részére a tiz percben külön termet 
jelöljön ki az iskola igazgatósága.

A leánytanulók részére a látogatási 
engedélyt a szülők irá beli folyamodványára, 
a tanári kar véleményezése alpján a t r- 
kerületi főigazgató adja ki
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..... -



2 oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG

Telefon: 31.

június 25,

Telefon: 31.
Sághy mihály mezőgazdasági gép- és tüzelőanyagkereskedése Kossuth f. utca
Porosz sziléziai cséplőszén kedvező fi- | Vetőgépek, darálók, traktor, slb igen I Konyhasó, gvufa. faszén 7—
zetési feltételekkel előjegyezhető. Viszont-  —------------------------------ ------------ — ---- -------- y ’ ZCn' Vlsz°ntela.iágr3

eladóknak árengedmény. | jutányos áron 2 évi törlesztésre is. | állandóan raktáron ~~"
Bükk hasábos, tuskózott és aprított fa — házhoz szállítva is — kapható.

A csongrádi Szent Imre reálgimnázium 
cserkész csapata is részt vesz a júliusi 

nemzeti táborozáson.
a 40 tagú csongrádi csapat julius elsején indul a fő­
városba. — A nemzeti táborozás keretében országos 
sportversenyeket rendeznek a cserkészek. — 226 csa­

pat fog versenyezni a dijakért.
A magyar cserkészek első nemzeti tá 

borozására, mely julius 9—23. országos 
versenyekkel egybekötve fog lezajlani a fő 
város közelében fekvő Szúnyog-szigeten, 78 
városból 226 csapat jelentette be részvéteit. 
A vidéki cserkészcsapatok julius 1 8. közt
érkeznek a fővárosba, nagyobbrészt ktilön- 
vonatokon és ez idő alatt felépitik a Duna 
szigetén azt a sátorvárost, mely a tízezer 
versenyző közös lakóhelye lesz. Csongrádról 
a 40 tagú Szent Imre csapat fog résztvenni 
a nemzeti táborozáson parancsnoka, Dudás 
Károly vezetésével, akit tudvalévőén puszta­
szeri plébánossá neveztek ki, de ennek elle­
nére is elviszi kedves csapatát az országos 
ünnepségre.

Újabban a köv. törvényhatóságok járul­
tak hozzá ahhoz a társadalmi akcióhoz, mely 
a szegénysora cserkészfiukat az országos 
táborozáson való részvételben elősegíti: 
Zemplén várm. 5 millió, Zalavm. 5 milliói 
Szeged város 10 millió, Nagykanizsa 15 
millió, Nyírbátor 12 millió, Fej érv tn. 15 
millió, Bih=irvm. 4 mii ió, Gyula város 4 
millió, Székesfehérvár 10 millió.

Az országos cserkésztáborozás idejére

(julius 9—23) az Idegenforgalmi és Utazás* 
vállalat összes fiókirodái féláru vasúti jegy 
váltására jogosító igazolványokat árusítanak. 
A közönség Kényelmére ezeket az igazol vá­
mok af- egyben három fajta tábori belépő- 
jeggyel együtt árusítják, darabonként jegyek­
kel együtt 30 ezer koronáért.

Azokon a helyeken, ahol fiókiroda 
nincsen, a cserkészcsapatok, vagy a Menet- 
jegyiroda (Budapest, Vili., Baross tér 15.) 
utján lehet igazolványokat beszerezni, az 
utazó nevének és címének megjelölésével és 
az összeg beküldésével. Az igazolványokat 
látogatás alkalmával le kell majd bélyegez­
tetni, mert etiélkül a* visszautazásnál nem 
jogosítanak féláru jegy vallására.

A pályaudvarokon, valamint a Menet­
jegyiroda helyiségében (Budapdst, Vili, 
Baross tér 15.) elosztó irodák lesznek, me­
lyekben a fogadóbizottság tagjai előzetes 
bejelentés esetén a közönség elszállásolásáról 
gondoskodnak. Húsz legnagyobb fővárosi 
szálloda tekintélyes árengedményeket ad 
azok részére, akiket ily módon szállásolnak 
el. Az előzetes bejelentésnek minden szük­
séges adatot tartalmaznia keil.

Szombaton tartja utolsó előadását a
Thália Színház.

BeszámMa Pirandello, Geraldy és Dosztojevszkij-dara- 
bok eloadasarol. — Az utolsó három előadás műsora.

A budapesti Thália Színház, amely- 
gyönyörű program injává tette, hogy a ma­
gyar és külföldi színpadi irodalom leukivá- 
lobb értékeit tökéletes előadásban, a magyar 
vidékkel megismertesse, hétfő szerdai előa­
dásaival komoly és bensőséges művészi él­
ményben részesítette azokat, akik az leadá­
sokat végignézték. Sajnos persze sokan vau­
nak Csongrádon, akik a kulturális diszpo- 
naltság ellenére sem tudják leküzdeni az 
egyre általánosabbá váló gazdasági indisz- 
poziciót s még többen akiket egyszerűen 
nem érdekel színház, irodalom és igy a tár- 
sulatn tk a munkán kívül még anyagi áldó- 
zataiba is kerül a csongrádi kultur-misszió.

Hétfőn ts'e Luigi Pirandello megöb- 
bentően éles szatírája: „A becsületesség 
öröme- került színre. A meglehetősen szimpla 
thema bravúros feldolgozása megrázó drá-

maisággal vetit elénk egv darab életet; a 
látszólag becsületes, elaljasodott emberek 
felett győz a becsületes ember és a tiszta 
szerelmü asszony, akik pedig előéletükben a 
látszatokra építő társadalom szerint elját- 
sz°l^k becsületüket. A darab férfi főszere­
pét D Arrmo Kornél játszotta; őserejü tehet- 
íf.p. kr,nnYjn tD’őzt“ le a súlyos feladatot. 
Művész, alakításának tudható be, hu«y a 
nagyon nehéz szatíra előadása nem vált ne- 
h.'zkessé és a közönség élvezezni tudta a 
szépségeit. Czakó Pál egy őrgróf, Somody Kál­
mán pedig az őrgróf unokaöccsének szerepében 
aratott meleg sikert. A női főszerep kreálója, 
Laczkó Boriska megrázóan emberi volt, játéka 
mindvégig lenyűgözte a közönséget, Vécsey 
I.una egy anyaszerepet alakított nagy hatással.

Kedden egy finom Paul Geraldy darab 
az „Lzustlakodalom“ került előadásra. A

poetikus finomsággal megirt irodalmi 
remek az élet egyik legfájdalmas bb dl 
egészen természetes kérdését viszi Q,i„\de 
a felserdült gyermekek egy „anon ^ ^ a maguk életét élni és fszSő ^ 
nem csak magukra hagyják, hanem fájó ön 
zéssel viszonozzák a szeretetet a „ J ' 
egytől-egyig kitűnőek vo'tak; ‘ Czakó Tál ? 
Vécsey Ilona a szülők tragikumát játszoíták 
qe.® ,fisz'ntP’ krt**yfakasztó tökéletességgel 
Székely Gizi és Somody Kálmán Dedi! . 
szerető, hálás jó és mégis fájdalmasan ö!ző 
gyermekek figuráját állították színpadra 
Szász Lili a súlyosan csalódott asszon» 
sorsa iránt keltett őszinte részvétet művészi 
jól felfogott, alakításával. *

Szerdán estére Dosztojevszkij Rasz 
kolnikov-ját tűzte műsorra a Thália a" meg" 
rázó orosz dráma előadása hatalmas erő 
próba elé állította a kitűnő együttest, amely 
a nehéz feladatot bravúrosan o dotta meg 
A címszerepet kreáló D'Arrigó Kornél mű­
vészi alakításáról, szerepe tökéletes felfogá­
sáról hasábokat lehetne írni; sajnos be kell 
érnünk annak a megállapításával, hogy eZ a 
nagy művész, Raszkolnikov tipikusan orosz 
figuráját megrázó drámaiassággal keltette 
éleire. Pulcheriának, Raszkolnikov anyjának 
szerepében Vécsey Ilona málló partnere volt 
D'Arrigónak. Szász Lili a cselédleány, Nasztja 
szerepében csillogtatta meg tehetségét. A na­
gyon talentumos Laczkó Boriska Raszkolnikov 
húgának, a ragyogó Székely Gizi Svidrigajlovné 
Torday Ottó dr. Rasumichin diák, Czakó Pál á 
vizsgálóbíró, Somody Kálmán a rendőrfo­
galmazó és az orvos átérzett, tökéletesen 
megjátszott alakjában biztosították a felejt­
hetetlen előadás sikerét. A közönség, amely 
még ezen az estén sem töltötte meg a néző­
teret, a felvonások végén hosszas és meleg 
ünneplésben részesítette a kitűnő művészeket.

A Thália együttesének utolsó három 
estéje méltó folytatása annak a művészi 
programmnak amellyel ez az elsőrendű tár­
saság útra indult. Csütörtökön a Nemzeti 
Színháznak két legszebb műremekét „Grin- 
goirt“ és Rostand költői szépségű viejátékát, 
a „Regényeseket“ hozza színre a Thália.
A romantikus színházi est először nyújt 
módot Fodor Oszkárnak is, hogy művészi 
feladattal mutatkozzék be a csongrádiaknak. 
Kívüle természetesen a teljes vígjátéki sze­
mélyzet elsőrendű szerepekben fogja újból 
meghódítani a közönséget. Feltételezhető, 
hogy ezekre a búcsú estékre most már, 
csakugyan megmozdul intelligenciánk, hiszen 
ez az előfeltétele annak, hogy a Thália jövő 
évi kőrútján ne kerülje el Csongrádot.

Pénteken Molnár Ferencnek világot be­
járt, örökké friss vigjátéka, az „Ördög“ van 
soron, ugyancsak Fodor Oszkárral a cím­
szerepben, de Székely Gizi, Laczkó Boriska, 
Szász Lilly, Somody, dr Torday mind síkra 
szállanak, hogy az „Ördög“ felejthetetlen, 
estéje legyen annak, aki megnézi.

Bucsuelőndásul zenés vígjátékkal ked­
veskedik szombaton az igazgatóség. D'Arrigó 
Kornél és mindenki, aki közel férkőzött a 
nehány estén a közönség szivéhez részt vesz 
a „Méitóságos papa“ szombati bemutatóján

í^ulbli Sack R u cl o ! f-f éle ok ék,
s minden egyéb SACK mezögazd. gépekre
a HANGYA- SZÖVÉTKEZEC

a főképviseletet megszerezte
? így módjában van a gazdaközönségnek, 
hogy az eddig legjobban bevált és leg­
megbízhatóbb eredeti SACK-ekéket a legju-

^mindenféle Sack ..................

OUUkl
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A Mezőgazdasági Kamara az 
országúti közlekedés megjaví­

tása érdekében.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

legutóbbi közgyűléséből az országúti közle­
kedés javítása és annak biztonsága érdeké­
ben, úgy a gazdaközönséget, mint a Magyar 
automobilizmust is rendkívül érdeklő előter- 
jesztést intézett a belügyminiszterhez.

Javasolja a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara, hogy a jelenleg érvényes „balra 
hajts, jobbra előzz" szabály — a legtöbb 
európai államnál érvényben lévő hajtási sza­
bályoknak megfelelően — „jobbra hajts, 
balra előzz“-re változtassák meg. A mai sza­
bállyal ellentétben hajt sok fogat, az autók­
tól legjobban ijedező „lógós“-ra fogott csikók 
a rudas lovak mellé vannak jobb oldalt fogva 
s igy az ilyen szekerek az ut jobb oldalán 
kénytelenek haladni, nehogy a betöretlen 
csikó kerüljön az előző automobil mellé, az 
automobil vezető viszont ily esetben balra 
kénytelen előzni.

Az utszéli árkok pányva nélküli legel­
tetésnek eltiltását javasolja a Kamara, mert 
az. árkokból hirtelen az úttestre szaladó sza­
badon legelő állatok, ha szerencsétlenségnek 
nem is, kárnak mindenesetre okozói lehetnek.

Ezen javaslatok megvalósításával a köz­
lekedés biztonságának a fokozása, a napjaink­
ban mindjobban kiterjedő és a mezőgazda­
ság érdekeire is oly fontos autóforgalom le­
bonyolítása megkönnyittetnék, a szerencsét­
lenségek mérsékelhetők volnának.

E tekintetben Csongrádvármegye a fő­
ispán, illetőleg az alispán intézkedései nyo­
mán már sok tekintetben megtette a kezdő 
lépéseket s most mint értesülünk az ellenőr­
zések szigorú foganatosításával e rendelkezé­
sek, rövidesen a köztudatba is jutnak.

HÍREK.
— A Szent Imre reálgimnázium tan­

évének berekesztése. A Szent Imre reálgim­
názium f. hó 29-én d. e. fél 9 órakor a 
belvárosi temp'ornban hálaadó istentisztele­
tet, „Te DöunV-ot rendez. Délután 4 órakor 
a növendékek a zene és énekkar szereplése 
mellett záróünnepélyt tartanak, melynek ke­
retében a levente újoncokat felavatják.

— Be kell jelenteni a külföldieket. A
rendőrség közli, hogy a szállásadók bejelen­
teni tartoznak a bármily rövid időre meg­
szálló külföldieket is.

— Levente zászlószentelési ünnepség 
Budaörsön. A budaörsi testnevelési bizott­
ság f. hó 27.én zászlószentelési ünnepélyt 
rendez.

— A gyümölcs és zöldségfélék vasúti 
export-kedvezmenye. A Vasúti és Közlekedési 
Közlöny f. é. máj. 23 án kelt számában té­
tettek közzé azok az export kedvezmények, 
amelyeket a Máv. Igazgatósága a f. évre 
egyes gyümölcs és zöldségfélékre engedélye­
zett. Az export-kedvezmény az alma, körte, 
szőlő, barack, szilva, ringló, meggy, cseresz­
nye és dinnyére cca 30 százalék, szabály­
szerű ládacsomagolás esetén az utóbbi fuvar­
díjból még további 10 százalék. Ezenkívül 
a paradicsomnál, ugorkánál, 26 százalék, a 
salátánál, ha szabályszerűen van csomagolva, 
10 százalék. A gyiitnö'csfélókre nyújtott fenti 
export, kedvezmény csak külön meghatáro­
zott állomásokról való feladás esetén érvé­
nyes. Indokolt esetben ezen állomások jegy­
zékének kibővítése a Máv. igazgatóságától 
kérhető, a kérvényeket azonban idejekorán 
kell benyújtani.

— Árlejtés búzára és rozsra. A m.
kir. államrendőrségi szervek szegedi élelmi­
szerüzeme árlejtést hirdet 250 mm. búza és 
ugyanannyi rozs szállítására. A versonytár- 
gyalás julius 5.én fog megtartatni. A ver­
senytárgyalási hirdetmény az ajánlati mintá­
val együtt a szegedi kereskedelmi és ipar­
kamaránál megtekinthető.

— Óriási harcsákat fogtak a Tiszában.
A hét elején Maszlag János tiszai halász két 
óriási harcsát fogott a Tiszából a kis erdő 
táján. A halak egyike 72, másika 86 kg-ot 
nyomott. A két hatalmas halat melyek rémei 
voltak a Tiszán sütkérező libáknak, Szegedre 
szállították,

— Felhívás a csónaktulajdonosokhoz.
Mindazon csónaktulajdonosok, akik a Tiszán 
csónakáznak a 20.987/VI.—924. B. M. sz. 
rendelet alapján csónakjaikat a szegedi in. 
kir. révkapitányságnál bejelenteni tartoznak. 
A bejelentési űrlapok Kraxner Lajos főmér­
nök urnái kaphatók. Az igazolványok julius 
hó 3 ig a m. kir. rendőrkapitányságnál bernu- 
tatandók. A rendelkezés ellen vétőket a in. 
kir. révkapitányság szigorú büntetésben ré­
szesíti.

Panaszos levél.
Tekintetes Szerkesztőség!
Soraimmal egy olyan anomáliára sze­

retném felhívni az illetékes tényezők figyel­
mét, amely nemcsak a közvetlen érdekelte­
ket, de ezeken keresztül Csongrád egész 
közönségét súlyos károsodásnak teszi ki.

Bármennyire hihetetlenül hangzik is, a 
közel 30.000 lakosú Csongrád r. t. város 
pályaudvarán nincs hídmérleg, ami annyit 
jelent, hogy a vagontételben ideérkező árut 
a fuvarlevél súlyadatai szerint kell átvenni. 
A címzettnek jogában áll ugyan a kocsi 
lemázsáltatását kívánni — ebben az esetben 
azonban fedeznie kell a Szentesig vagy Kis­
kunfélegyházáig és vissza felmerülő fuvar- 
költséget, ami lényeges tétel és az áru be­
szerzési árát drágítja. Ha pedig a címzett 
átveszi fuvarlevél szerint az árut, a rako­
mány átmérésekor szinte minden esetben 
azt keli megállapítani, hogy 12—15, sőt akár­
hányszor 20 százalék — hiányzik, ami me­
gint csak akkora veszteség, hogy azt a 
tovább áthárítani nem lehet, a közterhek alatt 
amúgy is roskadozó kereskedő pedig ugyan­
csak nem bírhatja el.

3. oldal.

A hídmérleg hiánya nem csupán azo­
kat a nagykereskedőket sújtja, akik vaggon- 
tételben hozatnak árut, de sújtja a mező- 
gazdaságot is, mert a Csongrádról elszállí­
tásra kerülő gabona, liszt, burgonya bevag- 
gonirozása körül a termelőt, vagy szállítót 
ugyanilyen károsodás éri.

Kérjük tehát a M. Á. V. és a város veze­
tőségét, hogy haladéktalanul állíttassanak híd­
mérleget a csongrádi pályaudvaron.

Kiváló tisztelettel 
(aláírás)

Anyakönyvi kivonat.
1926. junius 14-től junius 21-ig.

Születések : Ürmös Anna, Mártér Jó­
zsef, Lócskai Magdolna, Győri Imre, Meló 
Anna, Almási Maliid, Balázsa Franciska, 
Szabics Mihály, Bujáki János, Varga Dezső’ 
Kemenczkei László.

Házasságkötések : Óvási István Kocsis 
Etellel, Forgó Lajos Túri Erzsébettel, Rajki 
Antal Sinkó Lucával.

Halálozások: Kádár Imre 75 éves, Túri 
Sándorné Pajkó Mária 33 éves, Forgó Farkas 
62 éves, Magyar László 1 hó, Vida János 78 
éves, Német Imre 66 éves Bernát József 3 éves.

Borsalinó „B. J.“ monogrammu kalapom 
f. hó 23-án, kora-reggel a Félegyháza 

— szentesi vonatban elcserélődött. Szives 
értesítést kérek a „Csongrádi Újság“ kiadó­
hivatalába.

Öregvár utca 2. sz. alatt jó forgalmú bor­
bélyüzlet bérbe kiadó. Érdeklődni lehet 

Apponyi utca 33. sz. E

Zsinór u. 30. sz. és Vasút u. 15. sz. házak 
eladók. Értekezni lehet ugyanott. E

/| Borbély és fodrász­
üzletemet

újonnan berendezve és modernül 
felszerelve, a „Magyar Király“ 

szálloda épületébe helyeztem át. 
Szives látogatást kér

Lévay Ferenc.

autók, 

t r a k t o r o 5

ezek alkatrészei, olajok, gumik állandó raktára HAHR 
ARTHUR és TÁRSAI Szentesvidéki képviselete.

és KütiS mérnök
Szentes, Kossuth u. 18.

Saját érdekében tekintse meg raktáramat!
12—2 P

Az autóbusz megálló helyei és viteldijai: Az autóbusz minden, Csongrádra érkező vonat­
hoz kimegy. Az Erzsébet szállodától a vasúti 
állomásig, vagy vissza a vasúttól a városhá­

záig viteldij személyenkint 4000 korona.

♦♦♦ SZEMÉLYAUTÓ ♦♦♦
Főállomás helye az Erzsébet szálloda előtt van. 
Csanytelekröl, a községházától Csöng- K 

rádra indul reggel fél 7 órakor viteldij 15,000 
Sajótól (Tömörkény) ind. 3A 7-kor „ 15,000
Fenyőről indul 7 órakor „ 8,000

Csongrádra érk. fél 8-kor.

1—5 személynek bárhová klm-kint 6000 K. 
Személyau ó az Erzsébettől a vasúiig, vagy 
a vasúttól a városházáig személyenkint 7000 K. 
Esküvőkre, kirándulásokra vegye igénybe az 

autóbuszt, vagy az autót !
Az utóbusz, vagy autó megrendelhető a 
Vas vendéglőben, Erzsébet szállodában.

Vásárokra, környékbeli varosokba, társas­
kirándulásokra személyenkint és kilométeren- 
kint 1OCO K a viteldij. Legalább 8 személy 

jelentkezése szükséges. 12-8

r:..
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Világhírű „Eredeti Singe r “Centrál-bohbin angol varró és himzőgépek
heti 45 ezer korona részletfizetésre.

Kerékpárok — Rémet, Francia, Fegyvergyári és Puch markokban — elsőrendű
dupla hegyi gumrrtival 2,500.000 komáért.

Mii Viiíanyfelszevelési anyagok erős és gyenge áramhoz, valamint
„UnlUli egész és félvattos égők nagy választékban. Ozv, Régner Zsigrnondné
Varrógép és kerékpár, szakszerű javítása, házi csengők berendezése és karbantartása jótállás mellett. főúti Üzletében. 24 - 6
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Legelőnyösebb beszerzési 
források.

Kiváló csemege és cukorka áruk,
az „Arany kaptárban11 Csongrád, Ko- 
suth Ferenc u. 2 szám. Telefon 24.

Takaréktiixhelyek, permetezők és 
uj rendszerű fap-rmetezök Nagy Já­
nosnál, Vásár uícá 10.

Órák, ékszerek> kedvező fizetési felté­
telek melleit, Kämmerer Dezső főtéri 
üzletében.

Varrógép, kerékpár, gyermekkocsik
nagy választékban, kedvező részlet- 
fizetésre is. -- Alkatrészek leg­
olcsóbb áron. — Régner Zsigrnondné 
főúti üzletében.

Modern szobafestést Sineger Ferenc 
olcsón és gyorsan készít. Lakás 
Andrássy utca 30 sz.

Mezőgazdasági gépek: vetögep, eke, 
borona, daráló, rosta, repavágó, 
szecskavágó, morzsoló, szölözuzó, 
borsajtó és különféle traktorok mél­
tányos árban megrendelhetők és kap­
hatók Sághy és Társánál, Kossuth 
Ferenc utca 2. szám.

Fűszer, festék, bor, ásványvizek,
narancs és málnaszörp, rum, konyak és 
likörkülöniegességek, raffia és réz- 
gálic, Pusztai István fűszer- csemege 
és festékáru üzleteben a piactéren 
olcsón beszerezhetők.

Aratásra és cséplésre 
feltár, nemes muskotály és 

riziing bor
25 literenkint is

5000 koronáért kapható.
Nagyobb mennyiség megegyezés szerint.

Cim a kiadóban.

Óra javítások olcsón felelőség mellett esz- I 
közöltéinek, Kammeret Dcsző órásnál. |

Ebben a rovatban 15 szóig 4000 K ért. 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1000 korona.

Középiskolai magán javító és érettségi 
vizsgákra előkészít okleveles tanar. Ér­

deklődni lehet a Hitelszövetkezetben, vagy 
Szilbernél. 4—4 j

Uj órás és ékszerész üzlet nyílt a tejpiac- j 
nál Kossuth tér 13. sz. alatt. Mindé/.- i 

nemű javításokat legolcsóbban vállal és pon- | 
tos kiszolgálásról az igen tisztelt vevőket 
mindenkor biztosítja. Mészáros József, órás 
és ékszerész. 12—10

Cséplőgéptulajdonosok, szivógázmotorhoz 
faszénszükségleteiket legelőnyösebben 

szerezhetik be a Csongrádi Gazdák Gőzmalma 
Részvénytársaságnál. 12—7

»•

Ügyes fiú tanulónak felvétetik Pusztai 1st- > 
ván fűszer-, csemege-és festékáru tíz- i 

leteben. Ugyanott kisebb, nagyobb ládák j 
minden elfogadható árban kaphatók. xG j

Szentesi utca 4 számú háznál egy üzlet- 
helyiség van kiadó. Ért. lehet ugyanott,

x—14

Szobafestést, mázolást és cim festést a leg- 
jutányosabb áron vállalok. Csernus { 

Mihály szobafestő, Vásár u. 28. 12—11 j

Kétágú utca 13 szám alatt egy kétágyas 
bútorozott szoba ju’ius hó 1-re kiadó.

Szabó Mártonnak a szeievényi rétben, Va- j 
dasi iskola mellet lévő 30 hold földje j 

haszonbérbe kiadó. Ért. lehet ugyanon.
6—1 !

Rákóczi Ferenc utca 5. sz. ház eladó. Érte­
kezni lehet a fent nevezett háznál. 3—3

Egy szépen fejlődött 8 hónapos nőstény • 
, farkas kutya eladó, Bocskai u. 31 sz. a. |

Épületmunkákaf, bútorokat
mindenkinél olcsóbban készítek a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett 
esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is 

Mielőtt megrendelést tesz, saját érde­
kében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel

FonyóSándor
x 12 asztalosmester.

Műhely: Szentháromság tér 11.

Soffőrtanfolyam.
Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke 

t. közönségét, hogy helyben 
szaktanár vezetése mellett
sofförtanfolyamot nyitok. Jelentkezése­
ket elfogad (Erzsébet szálloda épületé­
ben Vass Péter vendéglő) 6—6

Bagi Péter bérautó vállalata.

É

Értesítés,
Van szerencsém értesíteni a t. 

közönséget, hogy szódavizet 
Tisza Gyöngye borviz címen 
patynt záros üvegekben hozok 
forgalomba. Üvegenkint minden 
jobb füszerüzletben kapható.

Tíz üveg vételnél házhoz szál­
lítom kölcsön üvegekben.

Ára fél liter 1200 K, egy liter 
2000 K, másfél liter 3000 K.

Tisztelettel
Tisza Gyöngye

utca szám.szikvizgyár Uj
Megrendelések: felvétetnek a Hangya- 
szövetkezetben, Piroska Ferenc és 
Pusztai István kereskedő uraknál.
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mely az összes FORD által gyártott autótípusok, öntöző készülékek és
^ traktorokból áll,

f. hó 27-én tartja bemutatóját Kecskeméten.
—-------------- —----- Lábassy Ekegyár

Törökszentmiklós.
I A Fürd autói hsait képviselet: f|S5Ek»Be (JÉG LED.

Gubody u. 13, Ennek környékbeli képviselete.


